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系戶朧的~ :系統及船船機電工程學系丙組

考試科目 : 造的原理
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※考生請注意 : 本試題 回可 口不可使用計算機

一 、 簡答題 : (20 分 ， 每題 5 分)
1.進行船體計算作業，需將船的長度分成十等分 ， 而蜻蜓附近通常還要將

每一個等分再細分為 112 或 114' 請說明其理由。

2. 艙區劃分的計算作業 中， 漢水率(permeab山ty)之意義為何?
3. 船高自橫傾時之自由液晶效應 ， 試問裝載密度不同的液體，有何差異 ?

4. 船娟的基本最小乾般值f玲、依據船的長度來決定 ， 請說明其理由 。

二、問答題: (40 分，每題 20 分)

1. Fig. l(a)為某船的重心位置在正常狀況下之穩度曲線示意圈。因為重心位置
不適當 ， 造成航行時橫傾角與時間出現 Fig.l(b)、 Fig.l (c)所示現象 ， 請問

造成 Fig. l (b)、 Fig.l(c)現象的理由?並參考 Fig. l (a) 在答案卷上劃出當此
船出現 Fig.l (b)、 Fig.l (c)現象時，戶玲對應的穩度曲線示意圈。
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Fig-l(a) 重心位置正常時之穩度曲線示意圖
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Fig.l(b)始終偏右舵角度橫搖 Fig.l (c)時而偏右艘，時而偏在舵橫搖

(背面仍有題目，請繼續作答)
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2.長度為 L 的貨船 ， 預定裝載重量為 W 之貨物到提方向距離船耕(midship)Ls 

的中心線(center 1 ine)上。言育運用靜水性能曲線(hydrostatic curves)內記載的

各種參數與相關的計算公式，說明裝載後新的指艇吃水的方法與步驟 。 回

答必須逐項說明方法、依接原理 、 參數名稱與計算運用的步縣等等 。

例如 : 步驟1.根據 11 11 • • • • ，查出浮心高度(KB)

步轉 2. 根據. . tI • • • ， 查出 BMT

步勝 3. 以公式 KB+材* 一 *** =GMT ' 計算 出.. .

步掠 4 . 利用 . .... .典 GMT 計算出 . . . . . . 

三、計算題 : (40 分 ， 每題 20 分 ， 每小題 5 分)

1如 Fig.2 所示 ， 斷面為梯形之箱形船長度 100 公尺， a=12 公尺， b=20 公尺，

h=8 公尺 ， 重心高度，KG=0.6h 。 請計算吃水為 0.5h 時之下列數據 。

(a)排水容積 ， (b)BM-r(浮心 至橫向定傾重心高度) , (c)GMT ' (d)橫傾角為 3

度時之扶正力矩，Mst 。

h(2a+b) 
c= 買高了

Fig.2 箱型船之斷面

(B 為面心)

2 . 箱型船長度為 60 公尺 ， 寬度 8 公尺 ， 空船時之水線稱為而屯 ， 指耗吃水

均為 2 公尺 。 當某個水密艙區浸水後艙耗吃水分別變成 2 公尺與 4 公尺，

此時之水線稱為 WL2 0 假設水的密度為 l ' WL 與 WL2 夾角的影響不計，

請回答以下問題 : (a)浸水體積 川 ， (b) WL2 水線下之浮心位置 B2(以 LCB

與 KB 表現) , (c)浸水體積之重心距離船胖的長度 Xw ' (d)估算浸水艙區的

前後水密隔艙壁與船辨(midship)的距離 。


